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 حساب المساحة باستخدام التكامل .

 مراجعة عامة لرسم بعض الاقترانات .

 الاقتران الثابت:

 ق)س(= ص =  ب

 هو عبارة عن خط مستقيم افقي قاطع للصادات عند ب

اما س=جـ   فهو  عبارة عن خط مستقيم عمودي قاطع للسينات 

 عند جـ.

 الشكل التالي يمثل رسم ق)سٍ(=
ُ
 1، س= 2فمثلا

 

 

 

 

 

 

 

 "أفقي" 0ملاحظة : معادلة محور السينات هو ص=

 " عمودي" 0معادلة محور الصادات هو س= 

 

 الاقتران الخطي : ص=أ س +ب

 وهنا يكفي معرفة اي نقطتين ونصل بينهما بخط مستقيم 

 1ص=3-س2الشكل المجاور يمثل الاقتران ق)س(=

 

 

 

 5-س3ص=2تدريب : ارسم المستقيم 

 

 

 

 

 

 +ب س +جـ 2الاقتران التربيعي : ص=أس

 

 0 >أ     0 <أ

 

احداثيات الرأس  
   

  
  

f f
R

h2 h2
  

 1س+4-2س2الشكل التالي يمثل منحنى ق)س(=

 

 

 

 

 

 

 

 تدريب : ارسم منحنى كل من الاقترانات التالية :

 2+س4ق)س(= -

 1+2س-س2ق)س(= -

 2س3-س6ق)س(= -

 

 +ب3فقط " ق)س(=س الاقتران التكعيبي : "حالات خاصة
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 اقتران الجذر الزوجي

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 من الاقترانات التالية :

ً
 تدريب : ارسم كلا

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ق)س(= الاقتران النسبي :
 

 

 

 

 

 

 

 من الاقترانات التالية ارسم 
ً
 كلا

   

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 اقتران القيمة المطلقة

 

 

 

 

 

 
   

 

 

 

 

 

 

 سالاقتران الاس ي هـ 
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 المساحة المحصورة بين اقترانين 

 لا تتطلب هذه الحالة الرسم ،

 

 

 

 
   

 

   

 

 أمثلة :

   جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى  .1

 1، س= 0س والمستقيمين س=-، ه)س(= 2س-2ق)س(=

 

جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى  .2

 1،س= 2-، س= 1والمستقيمات ص= 1+3)س(=سق

 

 1+2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(=س .3

 2ومحور السينات والصادات والمستقيم س=

 

ومحور  س2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ص=ه  .4

 السينات والصادات  والمستقيم س=

 

جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى  .5

 الفترة  س ومحور السينات في2ق)س(=جتا

 

    جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى  .6

 0ومحور السينات والمستقيمين س= سق)س(=س ه

 1،س=
  

=س والمستقيم 2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ص .7

 2س=

 

 

 

س -2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(=س .8

 ومحور السينات 

 

،  2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(=س .9

 2س-2ه)س(=

 

جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(=جتاس ،  .10

ه)س(=جاس ، ومحور الصادات والواقعة في الربع 

 الاول 

 

احسب مساحة المنطقة المحصورة بين منحنى  .11

 3س+2، ه)س(= 3+س+3ق)س(=س

 

 س- -2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(=  .12
 ومحوري السينات والصادات 

 

س 𝛑)س(=جتاجد مساحة المنطقة المحصورة بين ق .13

 ومحور السينات في الفترة 

 

 2جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(=س .14

( ،  2،4-والقطعة المستقيمة الواصلة بين النقطتين )

(1،1) 

 

جتاس ، جد مساحة المنطقة المحصورة بين ق)س(= .15

والقطعة المستقيمة الواصلة بين النقطتين )
2،0  ، )

(0،1) 

،  2ا كانت المساحة المحصورة بين  ق)س(=ساذ .16

فاوجد قيمة ب  ه)س(=ب س تساوي 

 0حيث ب < 
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 المساحة المحصورة بين أكثر من اقترانين 

 هذه الحالة تتطلب الرسم .

احسب مساحة المنطقة المحصورة بين كل من 

 الاقترانات التالية :

 

 س-6ل)س(= ، س½  ه)س(=  ،  3س -ق)س(= .17

 

 3ل)س(= ،س -1ه)س(= ، 1-2ق)س(=س .18

 

ق)س(=  ، 2ه)س(= ،ل)س(=س  .19

 ومحور الصادات
   

  ،س  -ل)س(= .20
 ومحور السينات .

   

 س½  -ص=  ، 6ص=س+ ، 3ص=س .21

 

 ومحوري السينات والصادات  ، 3ص=س+ ، 1+2ص=س .22

 

 ومحور السينات . ، س2-8ص=3 ، س4=2ص .23

 

 4ص= ، 1ص= ، 2ق)س(=س .24

 

 في الفترة  1ص= ،ص=جاس  ،ص=جتاس  .25

 

26.  

 يناتومحور الس

 

 ، ومحوري السينات والصادات . 2ص=لوس ، ص= .27

 

 

 

 

جد مساحة المنطقة الواقعة في الربع الاول والمحصورة   .28

ومنحنى   ص= بين منحنى

  ومحور الصادات  2س-10الاقتران ص=

 

 اوجد المساحة المظللة في كل مما يلي :

29.   

 

 

 

 

 

 

   

30.    

 

 

 

 

   

31.   
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احة المحصورة بين ق)س( الشكل المجاور يمثل المس   .32

 ومحور السينات اعتمد عليه في الاجابة عما يلي :

 

 

 

 

   
 

 

 

 

 المساحة الكلية 

 

الشكل المجاور يمثل المساحة المحصورة بين منحنيي   .33

 أن  ق)س( ، ه)س( اذا علمت 

 مما يلي :  
ُ
 فجد كلا

 

 

 

 

 

 
   

  

 التالي  اوجد ما يلي :بالاعتماد على الشكل   .34

   

 

 المساحة المحصورة بين ق)س( ومحور السينات       

 

35.   

 
 

 

 

 

 

 

36.    
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 ورقة عمل " ايجاد المساحة باستخدام التكامل"

 

 اوجد مساحة المنطقة المحصورة بين كل مما يلي :

س  6-2س3ق)س(= اوجد مساحة المنطقة المحصورة  .1

  3س= ،  1ومحور السينات والمستقيمين س=

 6الاجابة : 

 

  ،  5=2س-صبين    اوجد مساحة المنطقة المحصورة   .2

  7س=-ص

  4.5الاجابة 

 

س -3ق)س(=سبين    اوجد مساحة المنطقة المحصورة  .3

 ومحور السينات .

 ½الاجابة : 

  

 ،ص=جاس بين    اوجد مساحة المنطقة المحصورة  .4
 حور السيناتوم 𝛑س=  ، 2ص=

 2𝛑-2 الاجابة :

 

  ق)س(=جتاسبين    اوجد مساحة المنطقة المحصورة  .5

 ه)س(=جاس ، في الفترة  ،

 الاجابة : 

  

 2س -6ق)س(=بين    اوجد مساحة المنطقة المحصورة  .6

 ، ه)س(=س

  125/6الاجابة :

 

 ،ق)س(=س بين    اوجد مساحة المنطقة المحصورة  .7
 ص4=2س

  8/3الاجابة : 

 

 

،  3بين   ص=س د مساحة المنطقة المحصورة اوج .8

 ومحور الصادات  1،  ص= 8ص=

 45/4الاجابة 

   

الواقعة في الربع الاول  و  اوجد مساحة المنطقة .9

 4س +2والمستقيمات ص=  4-2بين   ص=س المحصورة 

 ومحوري السينات والصادات .

 64/3الاجابة : 

  

 2س-4بين   ق)س(= اوجد مساحة المنطقة المحصورة   .10

 س-6، ص= 2-ومحور الصادات والمستقيمين ص=س

  26/3الاجابة : 

 

  اثبت باستخدام التكامل ان مساحة المثلث تساوي  .11

 الارتفاع .× القاعدة½ 

  

جد قيمة ب بحيث ان المستقيم س=ب يقسم المساحة   .12

المحصورة بين المنحنى  

 ومحور السينات الى قسمين متساويين. 2والمستقيم س=

 = الاجابة ب
   

 جد مساحة المنطقة المظللة في الشكل المجاور    .13
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 جد مساحة المنطقة المظللة في الشكل التالي :  .14

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 أسئلة السنوات السابقة

 ( 2008 )شتوي 

جد  مساحة المنطقة الواقعة في الربع الاول والمحصورة بين 

 محور الصادات ومنحنيات الاقترانات :

 س-1ل)س(= ، س -5ه)س(= ، 1- 2ق)س(=س

 

 (2009شتوي) 

 

 (2009صيفي )

 

 (2010شتوي )

 
 (2010صيفي )

 
 

 (2011صيفي )

 
 

 (2012 )شتوي 

 
 

 (2012 )صيفي

جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنيات الاقترانات الثلاثة : 

 س4-ل)س(= ، 4+2ه)س(=س  ، 3ق)س(=س

 

 (2013 )شتوي 

منحنيات الاقترانات الثلاثة : جد مساحة المنطقة المحصورة بين 

 3ل)س(=   ،س  -1ه)س(= ،  1-2ق)س(=س
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 (2013صيفي) 

 
 

 : 2014شتوي 

 جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنيات الاقترانات التالية :

 16ل)س(= ،س 4ه)س(= ،  2ق)س(=س

 

 (2014صيفي )

 

 

 

 

 (2015 )شتوي 

 

 (2015صيفي) 

ع الثاني والمحصورة بين جد مساحة المنطقة الواقعة في الرب

والمستقيم  ،س 2-2ه)س(=س ، 2منحنيي الاقترانين ق)س(=س

 س-2ص=

 

 

 

 (2016صيفي )

 3س3-س2رسم المستقيم ص=جـ فقطع منحنى الاقتران ق)س(=

في النقطتين ) أ ـ جـ( ، )ب ، جـ ( حيث أ ، ب ، جـ أعداد موجبة ، 

 المنطقتين م
ً
د قيمة جـ كما في الشكل الاتي  ، ج 2، م 1مكونا

 متساويتين . 2، م 1التي تجعل مساحتي المنطقتين م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 2017شتوي 

 جد مساحة المنطقة المحصورة بين منحنيات الاقترانات :

  ، ه)س(=  2ق)س(=س

 ومحور الصادات  6ل)س(=س+ 
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